



## Заботы партийной группы

«О человеке судят по делам. о партгруппе — по тому, каких она добивается результатов». Так записано в памятке партгруппорга. А что можно записать в актив нашей партгруппы? Как она влияет на решение производственных задач? Какими методами партийной работы осуществляет это влияние? Об этом мне хочется поделиться своими соображениями.

...Из цеха отделки стали поступать тревожные сигналы. Его коллектив, вступив в соревнование за звание коммунистического, старался приводить в действие ранее не использовавшиеся резервы. Но все усилия отделочников сводились на нет из-за плохой работы продольно-поперечных резальных машин, производительность которых не отвечала возросшим требованиям.

Рационализаторы нашего цеха задалась целью помочь отделочникам. Начальник цеха С. М. Тучин в содружестве с механиком отделочного цеха В. И. Бацыным разработал проект реконструкции резальных машин. На одном из собраний партийной группы было решено: коммунистам обеспечить претворение в жизнь этого проекта. Первыми в работу включились члены партии слесарь тов. Лаврентьев, шлифовщик тов. Ширяев, фрезеровщик тов. Федосеев, токарь тов. Вахромеев. Они трудились с таким увлечением и подъёмом, словно речь шла об их собственном коллективном предложении.

Энтузиазм членов партгруппы увлёк и беспартийных. Нередко поутру, перед началом смены высказывались десятки предложений. Равнодушных не было, каждый считал своим долгом внести в общее дело посильный вклад.

А задача была нелёгкой. В сущности, создавалась новая машина, своеобразными чертежами которой служили детали старого станка. Почта три месяца кипела в цехе вдохновенная работа. А ведь попутно с этим решались и другие задачи — обязанности по ремонту фабричного оборудования и его настройке никто с нас не снимал. Коллектив цеха справлялся и с тем и с другим — у людей точно сил прибавилось. Во всех делах, как всегда, тон задавали коммунисты, а цеховая партгруппа не раз собиралась, чтобы обсудить ход реконструкции резальных машин.

Как все волновались, когда началось опробование первой машины! Пуск её прошёл удачно. Рабочие ликовали. Ещё бы, производительность новой машины вдвое выше, чем старой.

Я рассказал об этом для того, чтобы показать, как велика творческая энергия коллектива. Надо только умело направить её в нужное русло. А это как раз и является задачей партгруппы. Наша партгруппа не многочисленна — она насчитывает восемь человек. Но каждый из этих восьми являет собой образец коммунистического отношения к труду. Оттого и влияние партгруппы на все дела весьма ощутимо. Коммунисты цеха стремятся выступать застрельщиками всего нового, и это помогает нам вести за собой на добрые дела весь коллектив.

Большая забота партийной группы — воспитание молодого пополнения рабочих. Мы часто обсуждаем этот вопрос на своих собраниях. За последнее время в наш цех пришло немало подростков. Над каждым из них взял шефство кадровый рабочий. Имеют воспитанников и члены партгруппы. Например, шефствовать над Владимиром Нуцковым выпало мне, а над Борисом Гайновым — Николаю Александровичу Лаврентьеву. Эти два парня примерно одного возраста. Живут в одном доме, дружат. Но до чего же они разные!

Борис Гайнов — рассудителен, сдержан. Серьёзно задумывается над своим будущим и уже наметил себе цель — вместе со специальностью приобрести среднее образование, чтобы затем учиться в вузе. Нынче он поступает в десятый класс. Владимир Нуцков в работе своему приятелю не уступит. Что ему ни поручи — сделает. А выполнив поручение, обязательно придёт и скажет:

— Давайте новую работу.

И это радует. Трудолюбие — очень хорошая черта. Но ведь этого мало. В наше время, чтобы стать настоящим строителем коммунизма, нужны ещё и знания. А вот этого Владимир ещё

недопонимает. Не раз толковал я с ним насчёт учёбы в вечерней школе. Ведь образование у него очень скромное по нашим временам — семь классов. Но парень вначале отвечал:

— А зачем мне учиться?

Потом, однако, я добился, что Владимир поступил в школу. И тут ко мне стали ходить преподаватели, жалуясь на то, что Нуцков один день занимается, два-три дня пропускает. Снова пришлось беседовать с парнем. Я не раз бывал у него дома и убедился, что во многом тут повинны родители Нуцкова: они не пробудили в своём сыне жажды к знаниям.

Недавно Владимир и Борис сдавали квалификационный экзамен. Оба его выдержали. Обоим присвоены рабочие разряды. Но и сейчас, когда они работают уже самостоятельно, я и Лаврентьев внимательно следим за каждым шагом своих воспитанников, потому что чувствуем себя ответственными за дальнейшую судьбу их.

В тот день, когда парням присвоили разряды, нам пришлось их строго отчитать. Они вдруг заговорили о «магарыче», полагающемся, как они слышали, с первой полочки. Мы объяснили своим ученикам, что такого рода «традиции» в нашем цехе не существует. Партийная группа в своё время приложила немало энергии, чтобы вытравить в сознании рабочих даже память о ней.

— Впрочем, если ты непременно хочешь сделать мне подарок, — сказал я Владимиру, — тогда закончи успешно вечернюю школу.

Владимир пообещал. Если он сдержит своё слово — это будет самый лучший подарок мне, обучившему парня первой рабочей профессии.

Сила партгруппы в активности и сознательности всех коммунистов. Вовлекаем мы членов партгруппы в активную работу посредством партийных поручений. Их стараемся подбирать так, чтобы дать возможность каждому выполнить дело по душе.

Вот, например. Николай Александрович Лаврентьев зарекомендовал себя одним из лучших агитаторов. Он вдумчиво готовится к каждому своему выступлению перед рабочими, умеет завязывать содержательный разговор.

Беседы на политические темы мы проводим еженедельно, по средам. Разрабатывать их тематику нам помогает партийный комитет фабрики. Главное внимание сейчас уделяем пропаганде решений XXIII съезда партии.

Еженедельные политинформации теперь проводим по очереди. И все члены партгруппы неплохо справляются с делом. Взять, к примеру, Фёдора Никаноровича Охалова. Раньше даже на цеховых собраниях редко раздавался его голос. Однако первая же беседа Фёдора Никаноровича слушателям понравилась. Ему поручили сделать обзор важнейших событий в мире за неделю. Он использовал в беседе богатый материал, который собрал не только из газет, как делали другие, но и из сообщений, прозвучавших по радио, и из таких изданий, как еженедельник «За рубежом».

А потом кто-то подал мысль о расширении тематики бесед и привлечении к этому делу наиболее подготовленных людей из числа беспартийных. Все знали об увлечении слесаря Николая Алексеевича Самойлова телевидением, которому он посвящает свой досуг. Мы попросили его рассказать о зарождении и развитии телетехники. Беседа Н. А. Самойлова вызвала такой интерес, что ему пришлось проводить её ещё раз.

Партгруппа постоянно следит за тем, как коммунисты повышают свой идейно-политический уровень. Все члены группы являются слушателями начальной политшколы. Первый год учёбы закончили успешно, сейчас готовимся к занятиям второго года. Коммунисты выписывают по несколько экземпляров газет. Каждый является подписчиком «Правды», а также журналов «Политическое самообразование» или «Агитатор». В ходе подписки члены партгруппы проводят в цехе индивидуальные беседы. Благодаря этому подписка среди рабочих неуклонно растёт. Сейчас в среднем на одного работающего на фабрике выписывается по 2,3 экземпляра периодических изданий.

Партийная группа цеха повседневно руководит соревнованием за коммунистический труд. Вместе с профгруппой мы проверяем, как рабочие выполняют взятые обязательства, обсуждаем ход соревнования. Пример в этом показывают члены партгруппы — каждый из нас уже завоевал почётное звание ударника коммунистического труда. Теперь добиваемся того, чтобы высокого звания был удостоен весь коллектив.

И мы добьёмся своей цели. Залогом этого могут служить сплочённость и организованность коммунистов, тесная связь партийной группы со всеми рабочими цеха.

Ф. Есманский,  
партгрупорг ремонтно-механического цеха  
Переславской фабрики киноплёнки.